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Место 
расположения 
предприятия

Минимизация 
транспортных 

издержек

Снижение 
региональных 

затрат



 Осуществляется 
выбор в пользу 

варианта с 
наименьшими 

затратами 

определяется 
величина 

суммарных затрат 
на производство 

по каждому 
варианту

расчет постоянных 
и переменных 

затрат на 
производство 

продукции 
проектируемого 

предприятия 



Аналитический метод Графический метод 

Метод критической точки



Аналитический метод

1) Рассчитать 
постоянные и 
переменные 
расходы по 

каждому 
варианту 

размещения

2)Определить 
предполагаемый 

объем производства 
продукции на год, 
вычислить общие 

затраты на заданный 
объем производства 

по всем 
альтернативным 

вариантам

3)Выбрать 
вариант с 

наименьшими 
затратами при 

заданном объеме 
производства



Vкрит = C пост / (Срын – Спер)

✔Vкрит - критический (безубыточный) объем 
производства

✔Спост - постоянные затраты на производство

✔Срын - рыночная цена за единицу продукции или 
за единицу выполненного объема работ

✔Спер - переменные затраты в расчете на единицу 
продукции или на единицу выполненного объема 
работ



Графический метод

1) Определение 
постоянных и 
переменных 
затрат для 
каждого 
варианта 

размещения

2)Построение графа 
«затраты/результат» 
для каждого варианта 

размещения с 
затратами на 

вертикальной оси и 
годовым результатом 

на горизонтальной 
оси

3)Выбор варианта 
размещения с 
наименьшими 
суммарными 
затратами на 

заданный 
результат



Фирма рассматривает три варианта возможного 
размещения нового производства: населенные пункты 1, 2 
и 3. 

Расчет затрат дал следующие результаты: постоянные 
затраты по вариантам размещения соответственно $30 000, 
$60 000, $ 110 000; переменные затраты - $75, $45 и $25 на 
единицу продукции. Ожидаемая цена единицы продукции 
$120. 

Задача заключается в том, чтобы найти наиболее 
экономичный вариант размещения Для ожидаемого объема 
выпуска 2000 ед. в год.



1) $30 000 + $75 х 2000 = $180 000;

2) $60 000 + $45 х 2000 = $150 000;

3) $110 000 + $25 х 2000 = $160 000.

Доход = Суммарная выручка - Суммарные затраты

$120 х 2000 - $150 000 = $90 000.



Метод критической точки



Спасибо за внимание!


